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一、单选题（本大题共12小题，每小题3分，共36分)
1．市农科所收集统计了甲、乙两种甜玉米各10块试验田的亩产量后，得到其方差分别是 [image: ] 、[image: ]，则（ ）
A．甲比乙的亩产量稳定	B．乙比甲的亩产量稳定
C．甲、乙的亩产量的稳定性相同	D．无法确定哪一种的亩产量更稳定



2．甲、乙两人进行射击测试，每人10次射击成绩的平均数均是环，方差分别为：，，则成绩最稳定的是（    ）
A．甲	B．乙	C．甲和乙一样	D．无法判定
3．某校开展安全知识竞赛，进入决赛的学生有20名，他们的决赛成绩如下表所示：
	决赛成绩/分
	100
	99
	98
	97

	人数
	3
	7
	6
	4


则这20名学生决赛成绩的中位数和众数分别是（    ）
A．98，98	B．98，99	C．98.5，98	D．98.5，99
4．为了调查某一路口某时段的汽车流量，记录了10天这一时段通过该路口的汽车辆数，其中有2天是142辆，2天是145辆，3天是150辆，1天是154辆，2天是156辆．那么这10天在该时段通过该路口汽车平均辆数为（　　）
A．148	B．149	C．150	D．151
5．在“传唱红色经典，弘扬爱国精神”比赛中，七位评委给某选手打出了7个原始分，余下5个有效分的平均值作为这位选手的最后得分，则7个原始分和5个有效分这两组数据相比较，一定不会发生改变的是（　　）
A．方差	B．极差	C．中位数	D．平均数
6．在“学雷锋活动月”中，某班级第一小组7名同学积极捐出自己的零花钱，他们捐款的数额分别是（单位：元）：5，2，5，3，2，5，4，则这组数据的众数和中位数分别是（    ）
A．5，2	B．5，3	C．5，4	D．5，5
7．某校举办“汉字听写大赛”，7名学生进入决赛，他们所得分数互不相同，比赛共设3个获奖名额，某学生知道自己的分数后，要判断自己能否获奖，他应该关注的统计量是(　　)
A．平均数	B．中位数	C．众数	D．方差


8．人数相同的八年级甲、乙两班学生在同一次数学单元测试中，班级平均分和方差如下：甲＝乙＝80，s[image: @@@68157d34f2c54ad6bace926756b57dc1]＝240，s[image: @@@c10122a392d049468d7493385a4773e8]＝180，则成绩较为稳定的班级是(　　)．
A．甲班	B．两班成绩一样稳定	C．乙班	D．无法确定
9．如图，某工厂去年4～10月全勤人数的折线统计图，则图中统计数据的众数为（  ）
[image: @@@665ec924fe5b4cd5b988686d0398e8ad]
A．46	B．42	C．32	D．27
10．甲、乙、丙、丁四人进行射击测试，每人10次射击成绩的平均数均是9环，方差依次为0.56、0.65、0.51、0.40，则成绩最稳定的是（     ）
A．甲	B．乙	C．丙	D．丁
11．某公司有15名员工，他们所在部门及相应每人所创年利润如下表所示：
	部门
	人数
	每人所创年利润（单位：万元）

	[image: @@@62aa9505de4f4956b9684b633aa84fb7]
	1
	10

	[image: @@@f7bc49a1db1d4baa8a36d115cdbb1eba]
	3
	8

	[image: @@@2511c45554a14ab899c14d4ee9bebb39]
	7
	5

	[image: @@@04ed12aa242e4c7aa41a21358236af10]
	4
	3


这15名员工每人所创年利润的众数、中位数分别是（   ）
A．10，5	B．7，8	C．5，6.5	D．5，5
12．实验中学有学生3500名，2021年母亲节，某同学为了调查本校大约有多少学生知道自己母亲的生日，随机调查了100名学生，结果有10名同学不知道自己母亲生日，关于这个数据收集和处理的问题，下列说法错误的是（    ）
A．个体是该校每一位学生
B．本校约有350名学生不知道自己母亲的生日
C．调查的方式是抽样调查
D．样本是随机抽取调查的100名学生是否知道自己母亲的生日

二、填空题（本大题共8小题，每小题3分，共24分)
13．在一个不透明的盒子里，装有5个黑球和若干个白球，它们除颜色外都相同．搅匀后从中任意摸出一个球，记下颜色再把它放回盒子中，不断重复实验，随着实验次数越来越大，摸到黑球的频率逐渐稳定在0.2左右．则据此估计盒子中共有    个球．
14．为了增强环境保护意识，在6月5日“世界环境日”当天，在环保局工作人员指导下，若干名“环保小卫士”组成的“控制噪声污染”课题学习研究小组，抽样调查了全市40个噪声测量点在某时刻的噪声声级(单位：dB)，将调查的数据进行处理(设所测数据是正整数)，得频数分布表如下(不完整)：
[image: @@@592e818fb8ed495fad7e3cbe0ac73463]
如果全市共有200个测量点，那么在这一时刻噪声声级小于75 dB的测量点约有      个
15．某校男子足球队的年龄分布如图的条形统计图，则这些足球队员的年龄的中位数是       岁．
[image: @@@0c628243ca4242c89a6de3f4fac3fdd5]






16．对于两个数a，b，我们规定用表示这两个数的平均数，用表示这两个数中最小的数，例如：，，如果，那么      ．
17．如图所示的条形图描述了某车间工人日加工零件数的情况，则这些工人日加工零件数的平均数是             ．
[image: @@@2dc0195634f449f8abcfe881113b5aee]
18．如图是一次射击训练中某士兵甲的10次射击成绩(均是整数)的分布情况，则射击成绩的方差是      ．
[image: @@@f08d84174f454060a275df10a064c9cb]


19．甲、乙两名同学5次立定跳远成绩的平均值都是2.42m，方差分别是：，，这两名同学成绩比较稳定的是        （填“甲”或“乙”）．
20．为了解某山区金丝猴的数量，科研人员在该山区不同的地方捕获了15只金丝猴，并在它们的身上做标记后放回该山区．过段时间后，在该山区不同的地方又捕获了32只金丝猴，其中4只身上有上次做的标记，由此可估计该山区金丝猴的数量约有        只．

三、解答题（本大题共5小题，每小题8分，共40分)
21．某公司共25名员工，下表是他们月收入的资料．
	月收入/元
	45000
	18000
	10000
	5500
	4800
	3400
	3000
	2200

	人数
	1
	1
	1
	3
	6
	1
	11
	1


(1)该公司员工月收入的中位数是____元，众数是____元．
(2)根据上表，可以算得该公司员工月收入的平均数为6276元，你认为用平均数、中位数和众数中的哪一个反映该公司全体员工月收入水平较为合适？说明理由．


22．为增强学生的防疫意识，学校拟选拔一支代表队参加市级防疫知识竞赛，甲、乙两支预选队（每队各10人）参加了学校举行的选拔赛，选拔赛满分为100分．现对甲、乙两支预选队的竞赛成绩进行整理、描述和分析，下面给出了部分信息：
a．甲队10名学生的竞赛成绩是：92，84，92，92，96，84，92，100，82，96
b．甲、乙两队学生竞赛成绩统计表：
	组别
	甲队
	乙队

	平均分
	91
	87

	中位数
	m
	85

	众数
	n
	93

	方差
	31.4
	30




(1)在甲、乙两队学生竞赛成绩统计表中，_______，_______；
(2)学校准备从甲，乙两支预选队中选取成绩前10名（包括第10名）的学生组成代表队参加市级比赛，小聪的成绩正好是甲乙两队中某一队成绩的中位数，但他却落选了，请判断小聪所属的队伍，并说明理由．


23．在抗击新冠疫情期间，市教委组织开展了“停课不停学”的活动．为了解此项活动的开展情况，市教委督导部门准备采用以下调查方式中的一种进行调查： 
A．从某所普通中学校随机选取200名学生作为调查对象进行调查；
B．从市内某区的不同学校中随机选取200名学生作为调查对象进行调查；
C．从市教育部门学生学籍档案中随机抽取200名学生作为调查对象进行调查． 
（1）在上述调查方式中，你认为比较合理的一个是 (填番号)．
（2）如图，是按照一种比较合理的调查方式所得到的数据制成的频数分布直方图，在这个调查中，所抽取200名学生每天“停课不停学”的学习时间在1~2小时之间的人数m= ．
[image: @@@0595339b-e64c-4415-aa66-707aa93440d9]
（3）已知全市共有100万学生，请你利用（2）问中的调查结果，估计全市每天“停课不停学”的学习时间在1~2小时及以上的人数有多少？
（4）你认为这个调查活动的设计有没有不合理的地方？谈谈你的理由．



24．高远中学开展以“我最喜欢的运动项目”为主题的调查活动，围绕“乒乓球、足球、跳绳、踢毽、羽毛球中，你最喜欢哪一种？（必选且只选一种）”的问题，在全校范围内随机抽取部分学生进行问卷调查，将调查结果整理后绘制成如图所示的不完整的扇形统计图，其中抽调的学生中最喜欢足球的学生有人．
[image: @@@c6fafb6f-f222-4c40-be11-f0283b1d0cbc]
(1)在这次调查中，一共抽取了多少名学生？
(2)请通过计算补全全扇形统计图．

(3)若高远中学共有名学生，请你估计该中学最喜欢乒乓球的学生共有多少名？


25．为庆祝中国共产党建党100周年，昆明市第十中学初中部开展了以“百年党史今天读”为主题的知识竞赛，竞赛结束后随机抽取了部分学生成绩进行统计，按成绩分成A，B，C，D，E五个等级，并绘制了如下不完整的统计图请结合统计图，解答下列问题：
[image: @@@c8ec2b85-c4ee-40ac-aafd-124d122e8107]
	等级
	成绩x

	A
	


	B
	


	C
	


	D
	


	E
	




(1)本次调查一共随机抽取了__________名学生的成绩，频数分布直方图中_____________；
(2)补全学生成绩频数分布直方图；
(3)所抽取学生成绩的中位数落在___________等级；
(4)若成绩在80分及以上为优秀，学校初中部共有3000名学生，估计成绩优秀的学生有多少人？
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参考答案：
1．A
2．B
3．D
4．B
5．C
6．C
7．B
8．C
9．C
10．D
11．D
12．A
13．25
14．60
15．15.

16．
17．6
18．0.6
19．甲
20．120
21．(1)3400；3000；(2)用中位数或众数来描述更为恰当．理由见解析.
22．(1)92；92
(2)乙队

23．（1）C；（2）54；（3）54万人；

24．(1)名
(2)11

(3)名

25．(1)200；16
(2)22
(3)C
(4)1410
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